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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
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поліпшення економічної ситуації в країні. 
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ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ РЕАЛЬНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ  
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Левченко М.С., магістрант  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
Від результатів інвестиційної діяльності залежить якість розвитку 

підприємства: його стабілізація, прогрес чи регрес. Тобто в залежності від 
рівня ефективності інвестиційної діяльності підприємство в подальшому в 
змозі здійснювати просте чи розширене відтворення або скорочення своєї 
господарської діяльності взагалі.  

Для прийняття обґрунтованих управлінських рішень в сфері 
інвестування стосовно подальших напрямів розвитку підприємств реального 
сектору економіки необхідно отримання інформації, достатньої для 
формування висновків та прийняття ефективних управлінських рішень.  

Для об’єктивної оцінки результатів інвестиційної діяльності необхідно 
обрати такий набір показників та критеріїв, який всебічно відобразить ефект 
саме від цього виду діяльності. Щоб отримати відповідь на питання «Як 
оцінювати?» потрібно відповісти на питання «Що оцінювати?». Тому з метою 
формування інформації для підтримки прийняття управлінських рішень в 
сфері інвестиційної діяльності, по-перше, необхідно визначити об’єкт оцінки 
інвестиційної діяльності підприємств, а по-друге – обрати методи оцінки 
інвестиційної діяльності підприємств. 

Зазвичай обєктом інвестиційної діяльності розглядаються капітальні 
інвестиції. Але в процесі господарської діяльності підприємства реального 
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сектору економіки окрім капіталу використовують й інші фактори 
виробництва.  

Дія закону граничної віддачі фактора виробництва проявляється в тому, 
що збільшенні кількості одного змінного фактора за незмінних обсягів усіх 
інших факторів призводить до того, що віддача (продуктивність) змінного 
фактора спочатку збільшується, а потім різко знижується. Тобто кожна 
наступна залучена одиниця змінного фактору дає меншу продуктивність, 
ніж попередня.  

Крім того, чим більша довжина операційного циклу, тим довше 
очікування відшкодування авансованого капіталу у вигляді амортизації та 
операційних витрат у собівартості реалізованої продукції і віддачі на 
вкладений капітал (прибутку).  

За статтею 4 Закону «Про інвестиційну діяльність» об'єктами 
інвестиційної діяльності можуть бути будь-яке майно, в тому числі основні 
фонди і оборотні кошти в усіх галузях економіки [1]. 

Тому в цілях оцінки результатів інвестиційної діяльності підприємств 
реального сектору економіки доцільно об’єктом інвестиційної діяльності 
розглядати весь авансований капітал: капітальні інвестиції та оборотні кошти.  

Таким чином, об’єктом інвестиційної діяльності є всі авансовані 
вкладення, від здійснення яких можна очікувати віддачу на вкладений капітал 
у вигляді прибутку, отримання якого приведе до збільшення власного капіталу 
підприємства через збільшення нерозподіленого прибутку у складі пасиву 
балансу.  

Інвестиційна діяльність здійснюється через реалізацію інвестиційних 
проєктів. Тому об’єктом аналізу інвестиційної діяльності є результати 
реалізації інвестиційних проєктів. 

Життєвий цикл проєкту укрупнено ділиться на три стадії: 
передінвестиційна, інвестиційна та експлуатаційна. Для прийняття 
управлінського рішення на кожній стадії. 

На передінвестиційної стадії приймається рішення про доцільність 
реалізації проєкту.  

Багато авторів методику оцінки ефективності інвестиційної діяльності 
ототожнюють з методикою оцінки майбутньої ефективності інвестиційних 
проєктів. Ця методика спрямована на планування, основане на прогнозних 
показниках, з метою прийняття рішення про обрання до реалізації чи 
відхилення альтернативних інвестиційних проєктів. 

Однак, сутністю оцінки результатів інвестиційної діяльності є 
визначення ефективності проєктів, що вже реалізуються та зіставлення їх із 
запланованими показниками з метою прийняття рішення про подальшу 
доцільність подовження, коректування чи заміни проєкту. 
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Таким чином оцінку ефективності інвестиційної діяльності можна 
поділити на три напрями. 

1. Оцінка майбутньої ефективності інвестиційної діяльності. Має на меті 
підтримку прийняття рішення про вибір напрямів інвестування з двох або 
більше альтернатив через прогнозування майбутніх результатів ефективності 
інвестиційних проєктів. Перший напрям оснований на оцінці можливості 
досягненняя норми доходності на вкладений капітал через різницю між 
позитивним та від’ємним грошовими потоками проєкту. Доцільно проводити 
на передінвестиційній стадії життєвого циклу проєкту.  

2. Оцінка виконання бюджету проєкту. Має на меті оцінку реалізації 
капітальних інвестицій в інвестиційний проєкт. Другий напрям оснований на 
порівнянні запланованих та фактичних капітальних витрат за проєктом. 
Доцільно проводити на інвестиційній стадії життєвого циклу проєкту. 

3. Оцінка ефективності результатів інвестиційної діяльності. Має на меті 
підтримку прийняття рішення про подальше управління проєктами, що вже 
реалізуються, через аналіз та оцінку результатів їх реалізації. Третій напрям 
оснований на визначені фактичної здатності проєкту генерувати позитивний 
грошовий потік та вплив фактичних результатів реалізації проєкту на зміни 
величини вкладеного капіталу. Доцільно проводити на експлуатаційній стадії 
життєвого циклу проєкту.  

Поділення інвестицій на довгострокові та короткострокові та проєктного 
циклу на стадії дає змогу обрати систему показників, що характеризують 
ефективність інвестиційної діяльності (таблиця 1).  

Таблиця 1 – Система показників оцінки ефективності інвестиційної 
діяльності на різних стадіях життєвого циклу проєкту* 
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  Показники 

платоспроможності 
  Показники фінансової 

стійкості 
* Складено авторами 

дн

ц

меті оцінку
гий напрям основ

ьних витрат за проє
тєвого циклу проєкту.

естиційної діяльності. Має н
ьше управління проєктами

езультатів їх реалізації. Тре
датності проєкту генеруват

них результатів реалізації п
Доцільно проводити на екс

й на довгострокові та коротк
могу обрати систему показ

ційної діяльності (таблиця 1)
Система показників оцін

різних стадіях життєвого ци

стиційна стадія 
проєкту

Інвестиційна

рогнозні показники Запла
иста приведена вартість Дотр

бю
Внутрішня норма 

доходності
ності інвести



117 
 

Об’єктом інвестиційної діяльності є всі авансовані вкладення в основний 
та оборотний капітал. Так як управління інвестиційною діяльністю охоплює 
широкий часовий горизонт, воно здійснюється на всіх стадіях життєвого 
циклу інвестиційного проєкту від зародження ідеї проєкту до його ліквідації. 
Виходячи з особливостей цілей та завдань кожної стадії, необхідно обирати 
відповідні показники, які будуть найбільш інформативні для висновків та 
формування пропозицій з подальших напрямів інвестиційної діяльності та 
оцінки можливостей розвитку підприємств реального сектору економіки. 
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Внесок малого бізнесу в формування конкурентного середовища є 

неоціненним. Цивілізоване конкурентне середовище характеризується 
динамічною відповідальністю та ризиком підприємця, який 
трансформується в соціальний двигун економічного розвитку.  

Сьогодні малі підприємства – це той соціально-економічний 
фундамент, без якого не може стало розвиватися будь-яка інноваційно-
орієнтована, а особливо європейська держава. Малий бізнес визначає 
темпи економічного зростання, структуру і якість ВВП. Основна його 
функція – це створення робочих місць, професійне навчання. Надзвичайно 
важлива роль малого підприємництва в згладжуванні коливань 
економічної кон'юнктури, за його посередництва відбувається 
збалансування попиту та пропозиції, особливо в умовах кризових ситуацій.  

Оскільки МСП є найбільш не захищеним, і при цьому є рушійною 
силою економіки, тому держава повинна приділяти більше уваги 
діяльності МСП. Державне регулювання полягає в створенні для МСП 
«оптимального клімату» і безпечних умов для здійснення господарської 
діяльності та постійного розвитку. В даний час в Україні існує велика 
кількість державних програм розвитку МСП. Серед яких виділяють 
загальні, тобто такі, що стосуються всіх галузей народного господарства,  
та секторальні – направлені на конкретну галузь. Але значну підтримку від 
держави отримали лише 0,09% підприємств [1], а всі інші вирішують свої 
проблеми за допомогою власного забезпечення.  
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